NAME: KLASSENARBEIT NR. 3 22.12.2004
GRUPPE A
Hinweis:  Bei allen Aufgaben ist es erlaubt, den Taschenrechner zu benutzen. Allerdings
muss trotzdem der Rechenweg erkennbar sein.
Aufgabe 1: Vereinfache die Bruchterme! Kiirze soweit wie moglich.
r2s uzv l/tz—v2 u-+v
a) T2 b) ) :
uv- rs (u—v)" u—-v
Aufgabe 2: Lose die folgenden Gleichungen!
a) Sx+13=128 b) 17t -31=19-3¢
1 3 3
¢) —x+—=—x+1
5 15 10
Aufgabe 3: Lose die Gleichungen!
a) 7(x+3)=-3x+15+10x b) 3(4x-1)-4(3x-1 =1
Aufgabe 4: Lose die Gleichung nach x auf. Fiihre falls notig eine Fallunterscheidung durch.
a) 3x+2a="7b b) b(x+2)=2b
Aufgabe 5: Wie grof} ist x bei der abgebildeten Figur?
Flicheninhalt A = 27 cm?
14 cm
>4
5 5
2 o 12 cm
(@]
z 5
2 cm
Aufgabe 6: Hans beginnt um um 9% Uhr eine Radtour von Schildgen nach Kéln und fihrt

mit einer Geschwindigkeit von 15 km/h. Karl beginnt zur selben Zeit im 3 km

entfernten Odenthal eine Radtour nach K&ln, welche iiber Schildgen fiihrt. Er

fahrt mit einer Geschwindigkeit von 18 km/h.

a) Fertige eine Skizze an, die den Sachverhalt verdeutlicht.

b) Um wie viel Uhr wird Hans von Karl iiberholt?

¢) Wie weit sind die beiden dann von Odenthal entfernt?

d) Fritz fahrt eine halbe Stunde spiter mit dem Auto von Odenthal hinterher. Er
fahrt 50 km/h. Wen iiberholt er zuerst: Hans oder Karl?

Viel Erfolg!




NAME:

KILLASSENARBEIT NR. 3 22.12.2004

GRUPPE B

Hinweis:

Bei allen Aufgaben ist es erlaubt, den Taschenrechner zu benutzen. Allerdings
muss trotzdem der Rechenweg erkennbar sein.

Aufgabe 1:

Aufgabe 2:

Aufgabe 3:

Aufgabe 4:

Aufgabe 5:

Aufgabe 6:

Vereinfache die Bruchterme! Kiirze soweit wie moglich.

2 2
rs* uv’ u —-—v u-v
a) - .

u’v r’s (u+v)? “u+v

Lose die folgenden Gleichungen!
a) 4x+11=23 b) 15¢-32=18-5¢
3 3 1

¢) ———x=1-—x
15 10 5

Lose die Gleichungen!
a) 7(x+3)=-3x+21+10x b) 4B3x-1)-34x-1 =1

Lose die Gleichung nach x auf. Fiihre falls notig eine Fallunterscheidung durch.
a) 3x+2b="7a b) c(x+3)=3c

Wie grof3 ist x bei der abgebildeten Figur?
Flicheninhalt A = 33 cm?

14 cm

wd X

11 cm

(x+4)cm
wo 4

3cm

Hans beginnt um um 8% Uhr eine Radtour von Schildgen nach KoIn und fihrt

mit einer Geschwindigkeit von 15 km/h. Karl beginnt zur selben Zeit im 6 km

entfernten Altenberg eine Radtour nach Koln, welche iiber Schildgen fiihrt. Er

fahrt mit einer Geschwindigkeit von 21 km/h.

a) Fertige eine Skizze an, die den Sachverhalt verdeutlicht.

b) Um wie viel Uhr wird Hans von Karl iiberholt?

¢) Wie weit sind die beiden dann von Odenthal entfernt?

d) Fritz fahrt eine halbe Stunde spiter mit dem Auto von Altenberg hinterher. Er
fahrt 50 km/h. Wen tiberholt er zuerst: Hans oder Karl?

Viel Erfolg!




NAME: KLASSENARBEIT NR. 3 e
NACHSCHREIBARBEIT
Hinweis:  Bei allen Aufgaben ist es erlaubt, den Taschenrechner zu benutzen. Allerdings
muss trotzdem der Rechenweg erkennbar sein.
Aufgabe 1: Vereinfache die Bruchterme! Kiirze soweit wie moglich.
3a’c
2
a) 36x°y : 18x b) 8abc2
13z =52z 12ab
l4ac?
Aufgabe 2: Lose die folgenden Gleichungen!
1 3 3
a) Sx+13=28 b) —x+—=—x+1
3 5 10
Aufgabe 3: Lose die Gleichungen!
a) (x—2)" +2x=x(x—2) b) (x+9)(2x-4)=0
Aufgabe 4: Lose die Gleichung nach x auf. Fiihre falls notig eine Fallunterscheidung durch.
x 3 y
a)2a-l=a- b))y ———==—
)2a-l=a-x R VY
Aufgabe 5: Wie groB ist x in der abgebildeten Figur?
Umfang u =20 cm
g -
Q >
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X cm ‘3
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Aufgabe 6: Hans beginnt um um 9% Uhr eine Radtour von Schildgen nach Kéln und fihrt mit einer

Geschwindigkeit von 15 km/h. Karl beginnt zur selben Zeit im 3 km entfernten

Odenthal eine Radtour nach Koln, welche iiber Schildgen fiihrt. Er fahrt mit einer

Geschwindigkeit von 18 km/h.

a) Fertige eine Skizze an, die den Sachverhalt verdeutlicht.

b) Um wie viel Uhr wird Hans von Karl iiberholt?

¢) Wie weit sind die beiden dann von Odenthal entfernt?

d) Fritz fahrt mit dem Auto von Odenthal hinterher. Er fahrt 50 km/h. Wen
iberholt er zuerst: Hans oder Karl?

Viel Erfolg!




